

我省城乡居民收入差距继续缩小

居民消费支出全面增长

本报讯(记者 贺娟芳)5月6日省统计局消息,今年一季度,全省居民收入稳步增长,农村居民收入增速高于城镇居民,居民消费全面增长。

数据显示,一季度城镇居民人均可支配收入9790元,农村居民人均可支配收入4121元,农村居民人均可支配收入增速快于城镇居民0.6个百分点,城乡居民人均可支配收入比为2.38:1,比上年同期缩小0.01,城乡居民收入相对差距继续缩小。

在工资性收入方面,全省经济延续

了去年四季度以来稳中向好、稳中加固的良好态势,煤炭企业效益持续向好,职工收入明显增加。全面稳就业政策落实落地,确保了民生托底保障,全省农民转移就业人数同比较快增长,务工收入明显增加,稳固了农村居民增收基础。主要工业企业利润增长,吸纳用工增加、员人工资及奖金提高,直接带动了企业职工收入增加,工资性收入较快增长。

在经营净收入方面,随着全省经济稳中向好,消费市场活跃度提高,居民消费信心及消费质量恢复性提高,促进了

经营净收入稳定增长。主要农产品价格以涨为主,有效拉动农村居民经营收入增加。与此同时,各地持续采取加大小微企业和个体工商户税收优惠力度,优化营商环境,拓宽融资渠道,减轻企业社保负担等纾困措施。

此外,得益于主要工业企业经营效益大幅提升,职工工资收入和奖金明显增加,居民购买股票、基金等获得的红利收益明显增加。农村集体分红收入增加,农民出让土地获得的收益增长,财产净收入呈增长趋势。我省持续加

大民生保障力度,加强社会救济和临时救助,调整城乡居民基本养老保险基础养老金标准,针对特殊群体发放生活补贴,加大补贴力度助力农业生产,抓好光伏产业促进增收等,拉动转移净收入持续增长。

在居民收入持续稳定增长的基础上,居民消费支出全面增长。一季度,城镇居民人均消费支出5559元,同比增长6.3%;农村居民人均消费支出3312元,同比增长7.4%,农村居民消费增速快于城镇居民消费增速1.1个百分点。



5月6日,太原河西农产品批发市场果品交易区,批发商正卸下刚到货的西瓜。入夏以来,时令水果大量上市,价格稳中有降。记者 牛利敏 摄

汽车消费补贴 今起可再申领了

本报讯(记者 李静)5月7日0时,我市“晋情消费·悦享生活”汽车消费补贴可再次申领了,面向前期提交补贴申请但未审核通过的消费者,以及前期未提交过申请的消费者。

汽车消费补贴,包括新能源车购置,不包括二手车交易,购买车辆需在我市辖区办理车辆上户登记。只要是1月29日至4月30日购买的车辆,消费者可通过“云闪付”APP—“本地专区”—“政府数字消费券”—“汽车消费补贴”专区提交相关资料,申请汽车消费补贴。

截至4月底,我市已审核了约1.59万名消费者的申请,其中,已发放约1.21万名消费者的汽车消费补贴资金,合计4512万余元。同时,约2000名消费者

的审核已通过,补贴资金正陆续发放中。其间,平台因调整升级关闭了一段时间,为了照顾更多消费者,此次平台再次开放,专门面对前期提交补贴申请但未审核通过的消费者,以及前期未提交过申请的消费者。

请消费者提交相关材料:购车人有效身份证件、机动车销售统一发票、车辆外观照片、车牌照片、行驶证、车辆合格证、申领补贴本人借记卡银行卡、购车缴款证明、贷款及分期合同等。上传资料需全部为原件拍照,内容清晰,印章齐全,边缘完整。

在补贴资金范围内,按申请顺序,先到先得。审核通过后,补贴资金通过“云闪付”APP,发放至购车者本人的银行借记卡账户。

“囤货”需理性

主持人:“家有粮,心不慌。”老话说得在理儿,不过,疫情之下催生的囤货习惯也应该有度,理性购买,才能尽可能地减少浪费,营造节约型社会需要我们每一个人身体力行。

讲述人:汤欣

眼瞅着天气一天天热起来,我进行了一场“夏季冰箱大扫除”——给它做个“瘦身”。果不其然,打开冰箱的一刹那,一股异味儿扑鼻而来,我循着味道拉开了“0度保鲜层”,发现前些日子囤下的蔬菜不少已经变质,看着长了毛的黄瓜、流了汤的西红柿以及发了蔫的生菜,我哭笑不得,都怪自己囤菜没有计划性,后悔已经来不及,我赶快将它们“请”出冰箱。

前段时间,疫情反复,平时就有囤货习惯的我更加“舍得”往家里买买买,吃的、喝的、用的买了一大堆,生怕突然被困家中,正常生活受影响。

响,看着这堆坏了的食物,先不论价钱,就是这浪费,让我挺心疼。

如何合理储藏食品成了困扰我的难题。经过向邻居们请教,发现别人真有一套办法,既能囤货有方、减少浪费,还能做到“家有粮,心不慌”。她告诉我,储藏食品的诀窍在于掌握其不同特点,比如,黄瓜、绿叶菜等可用厨房用纸包裹后再套上保鲜袋放进冰箱冷藏,保存四五天不成问题;像土豆、洋葱这两种蔬菜最好不要一起放进冰箱,容易造成洋葱水分增多加剧腐坏,应该将它们单独用网兜等装起来放在阴凉通风处,这样更易于延长保存期。最后,邻居大姐还忠告我,夏天高温,食物容易变质,让我最好转变观念,吃多少买多少,实在需要囤货的话,也要用科学的方法储存,尽可能避免浪费。 李晓琳 编辑整理

消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容必须突出故事性,800字左右。投稿方式:稿件可寄送至新建路78号太原日报新闻采编中心群工部“我的消费故事”栏目;邮箱:tywblx@163.com,联系电话:18303412315,本栏目长期征稿,欢迎赐稿。

征稿
启事

迎泽区:“云”招聘岗位500多个

本报讯(记者 李晓并)5月6日迎泽区人社局消息,“五一”假日期间,迎泽区人社局与商务局联合举办“战‘疫’先锋 情系迎泽”线上“云”招聘活动,为求职者提供500多个岗位。

为做好“云”招聘活动,迎泽区公共就业服务中心携手各街(镇)、社区公共就业服务平台工作人员,对求职信息提前进行了摸排,在各街(镇)分别建立了求职就业服务微信群,线上指导求职者进行平台登录。通过微信公众号、“迎泽区公共就业服务平

台”和“就业服务微信群”广泛推送,精准对接企业宣传预热。线上招聘主要以“云互动+直播带岗”的形式开展,来自美特好集团、金虎便利、一心堂药业有限公司、太原方特等7家企业提供500多个岗位,吸引了7000多人次在线观看。

据介绍,此次招聘活动主要为生活保障企业就近储备招募零工人员,同时也为求职者提供了更多就近就地就业岗位。

迎泽区:质量“一站式”服务站成立

本报讯(记者 张勇)迎泽区首个太原市质量基础设施“一站式”服务工作站,日前入驻迎泽区智慧产业园。

质量基础设施服务工作站成立后,将为企业提供计量、标准、检验检测、认证认可、知识产权等方面的质量基础设施咨询和服务。此外,工作站还将整合资源,搭建质量基础服务体

系,整合相关资源,帮助企业提供质量技术解决方案,为企业提出的技术咨询和服务要求提供充足的保障。

下一步,迎泽区市场监管局将加强组织领导,持续密切关注企业运营情况,及时了解企业需求,提高服务企业水平,推广完善“一站式”服务内容,着力解决企业在生产经营中存在的问题。

晋源区:新添3处“零工服务站”

本报讯(记者 李晓并)5月6日晋源区人社局消息,针对零工市场“散、乱、杂”状况,晋源区人社部门规划建设了3处“零工服务站”,通过疏导全区临时用工聚集点,建设以“零工服务站”为品牌的零工市场,为零散务工人员打造就业新平台。

圣湖社区和阳光汾河湾社区的“零工服务站”,以太原市贝亲好家政服务有限公司为依托,主要提供月嫂、保姆、保洁、钟点工等家政服务类工种。康培同福石材城“零工服务站”,以山西企臣人力资源服务有限公司为依托,主要提供司机、装卸工、水刀工等体力劳动类工种。三个“零工服务站”已于近日正式挂牌

开始试运营。晋源区人社局还以就业和社会保障服务中心二层大厅为平台,设立了“零工市场”宣传栏,定期发布求职信息,提供求职援助。同时强化部门联动协调,严厉打击黑中介、黑工头,维护零工劳动者的合法权益。

晋源区人社局还全天候提供招工引导、就业信息发布、求职登记、政策咨询、劳动维权、电动车停放、劳动工具存放、歇脚休息、饮用热水、急救药物等零距离贴心服务,定期举办“服务农民工 真情促就业——乡村振兴”等系列专场招聘活动,积极开发线上信息推送系统,同步打造线上“零工服务站”。

小店区:助力科技企业复工复产

本报讯(记者 司勇)5月6日小店区消息,为缓解疫情期间的经济压力,该区科技局与区金融办、省股权交易中心、中信银行小店支行组成调研组,为科技企业送去纾困政策,解决融资困难。

为降低疫情对小店区科学的研究与技术服务业的影响,贯彻落实好省、市、区相关帮扶精神,做好“六保六稳”,加快恢复生产生活秩序,提振行业发展信心,区科技局对全区纳入统计范畴的从事科学的研究和技术服务业的企业进行了1—4月份的数据收集及对比分析,发现企业营业收入下滑明显,影响科技企业稳定发展。为此,该局一方面向科技企业宣

传纾解企业困难的政策,帮助企业尽快走出低迷现状,另一方面还帮助企业梳理修改内容,指导企业编写高科技术企业申报书,协调经验丰富的服务机构工作人员一对一指导。同时与区财政局沟通协调,以政策红利助力高科技术企业。

在山西博思教育科技公司,调研组为企业对接信用贷及战略投资人;在太原赛因新材料科技公司,调研组从寻找战略投资方面提出了办法;在山西蓝标检测技术公司,调研组为企业匹配了300万元贷款额度,后期根据企业购地后基建的需要,再行组织大额贷款支持。三家企业与股权交易中心、中信银行建立了银企合作关系。

我的消费故事征文之二